

前三季度支持科技创新和制造业发展减税降费退税超2万亿元

税费优惠政策护航企业创新发展

国家税务总局11月10日发布的最新数据显示，今年前三季度，现行政策中支持科技创新和制造业发展的主要政策减税降费及退税20868亿元。

让创新投入资金更足

近年来，我国持续加大税费优惠政策对科技创新的支持力度，企业研发费用加计扣除比例由75%统一提高到100%，并将集成电路企业和工业母机企业研发费用加计扣除比例进一步提高至120%，为激励企业创新发展营造了良好税收环境。税务总局数据显示，今年前三季度，研发费用加计扣除等支持加大科技投入、成果转化和科技人才引进及培养的政策减税降费及退税8937亿元。

广东惠州是中国重要的新型PCB（印制电路板）制造基地，全市有各类新型PCB企业超100家。胜宏科技（惠州）股份有限公司作为当地龙头企业之一，2024年上半年实现营业收入48.55亿元，同比增长32.29%。

胜宏科技董事长陈涛介绍，上半年，胜宏科技研发费用加计扣除总额1.36亿元，享受高新技术企业税收优惠减免金额1200多万元。胜宏科技将这笔资金用于研发创新、数字工厂建设等方面，实现扩产增效良性循环。

胜宏科技是中国上市公司重视研发创新的缩影。A股上市公司近日交出了一份亮眼的研发投入“成绩单”。据中国上市公司协会披露的数据，前三季度，上市公司研发投入达1.1万亿元，同比增长3.9%。

让创新主体活力更强

税务总局数据显示，前三季度，高新技术企业按15%税率征收企业所得税、新能源汽车免征车辆购置税等支持培育发展高新技术企业和新兴产业的政策减税3025亿元。

航嘉驰源电气股份有限公司是一家位于深圳的自主研发、设计、制造智能家居、新能源电池等产品的



在各项税费优惠政策的支持带动下，今年以来我国制造业发展持续向好。（资料图片）

高科技企业。前三季度，航嘉驰源电气累计享受研发费用加计扣除9900万元，高新技术企业税收优惠1500万元。

公司执行总裁刘茂起对税收支持的感受很直观：“我们每年投入研发费用超亿元，每年享受到的税收优惠也超亿元。这些税收红利大部分用在5G、智能制造、物联网、新能源等领域的电源产品研发和制造中，有助于持续增强企业竞争力，占领更多市场份额。”

受益于包括税费优惠政策在内的一系列支持政策，今年以来，科技创新成效明显。增值税发票数据显示，今年前10个月，高技术产业销售收入同比增长11.4%，其中，科技成果转化服务、信息技术服务销售收入同比分别增长27%和12.3%，反映创新要素加快转化、信息化进程提速。数字经济核心产业销售收入同比增长7.4%，其中，数字技术应用业、数字内容与媒体销售收入同比分别增长11%和14.8%，反映数字产业化稳步推进。

让创新发展势头更好

数据显示，前三季度，先进制造业企业增值税加计抵减和留抵退税等支持制造业高质量发展的政策减

税降费及退税8107亿元。购买500万元以下设备器具一次性税前扣除等支持设备更新和技术改造的政策减税800亿元。

在东北最大的钢管集散地磐石市，聚集了众多钢铁生产企业。磐石铸诚无缝钢管有限公司财务经理郭芳锐告诉记者，企业去年累计享受高新技术企业所得税减免、研发费用加计扣除、新购设备500万元以内企业所得税税前一次性扣除等系列税收优惠政策，享受税费优惠近千万元。

在各项税费优惠政策的支持带动下，今年以来我国制造业发展持续向好。税务总局增值税发票数据显示，前10个月，在前三季度PPI下降2%的情况下，制造业销售收入同比增长3.6%。其中，装备制造业、数字产品制造业、高技术制造业销售收入同比分别增长5.3%、8.5%和8.7%，特别是计算机制造、通信及雷达设备制造、智能设备制造等先进制造业销售收入同比分别增长16.4%、21.6%和11.2%，反映制造业高端化、智能化稳步推进。

国家税务总局有关司局负责人表示，下一步，税务部门将把支持科技创新和制造业发展摆在更加突出的位置，进一步落实好研发费用加计扣除等各项税费支持政策，全力护航各类企业创新发展，更好培育和壮大新质生产力，更好助力制造业高质量发展。

据《上海证券报》

广东彩民一号之差 错失2000万元双色球头奖

11月5日，双色球第2024127期开奖号码为“红球：02、05、13、20、27、32，蓝球：10”，全国中出一等奖5注，单注奖金1000万元；二等奖165注，单注奖金为200294元。其中，广东韶关南雄一彩民中得双色球二等奖2注，奖金合计405885元。

11月7日上午，中奖彩民李女士（化姓）现身韶关市福彩中心兑奖，成功将奖金收入囊中，并向工作人员讲述了她的中奖故事。

李女士一直坚持购买福利彩票双色球，她购买彩票奉行“细水长流”的原则，每期投注的号码都是根据自己的感觉挑选出来的，而且每期投入的金额都控制在10元。

“11月5日晚上7点多钟，我路过金叶大道南，看到那里的福彩销售站点，就到店里对着双色球往期的开奖号码走势图，然后结合长期坚守的号码，重新挑选了几个号码与之组合成5注号码，其中蓝号10是我的幸运数字，一直都坚持追号。”李女士回忆道。

正当选好号码准备投注的时候，销售员向李女士推荐说，现在全国双色球大派奖期间，单张彩票投注20元以上中头奖或六等奖可以额外增派奖金。她觉得参与活

动也挺好，于是回头再看了一下开奖号码走势图，发现上期蓝球才开了10，如果这期的蓝球还是10，估计中奖的几率不大。

于是，她临时把所选5注号码的蓝号10全改成了05，投入20元购买了一张5注号码2倍的单式双色球彩票。“无巧不成书，正是觉得不可能的事变成了可能，当期真的开出了蓝号10，所投注的5注号码其中的1注中了6个红球，中了二等奖。仅一个蓝球之差，与当期头奖无缘，错失了2000万元大奖。虽然心里有点惋惜，但能中二等奖也是十分开心的。”她说。

据《羊城晚报》



全国首家“海上体彩店” 扬帆启航

近日，“小岛你好”游轮式客运船首航仪式在浙江省舟山市岱山燕窝山码头举办。伴随着汽笛声，游船驶离码头，位于一楼客舱处编号为3309071560的体彩实体店也正式开张营业，为游轮增添了一道亮丽的风景线。这也是近年来全国首家“海上实体店”。

走进“小岛你好”号游轮一楼客舱，“中国体育彩票”“公益公信”标识醒目。与传统体彩实体店不同，这家“海上实体店”更加时尚化、年轻化。店面去繁就简，游客在旅途休闲的同时还能顺手买张彩票参与公益，邂逅更多的幸运与惊喜！

在这里，购彩者可购买电脑型彩票、即开型彩票，让购彩者购彩时有更多的选择。

首航当天，体彩销售柜台前便吸引了诸多游客驻足购彩。其中不少游客表示，第一次在游轮上看到彩票销售，值得购买一张进行收藏打卡。

除了体彩销售，“小岛你好”游轮式客运船在保障基础运力的基础上，船体设计更注重旅客的体验感，有电玩乐园、商务客舱和休闲

餐吧、儿童乐园、贵宾厅，船上还有随处可见的打卡点，分钟就能出片。

目前舟山已有240余家体彩实体店，遍布城镇、乡村、海岛的专营店、街头小巷的兼营店和人流聚集的商超展示体验中心。近年来，在“全渠道、全产品、全价值链”三全思维的引导下，舟山体彩不断推动渠道与产品融合发展，此次“海上实体店”的开设，正是在不断探索中发现的新渠道合作模式，今后，舟山体彩将以更加积极主动的姿态，不断拓展销售渠道，丰富“体彩+”的内容。

据中国体育彩票订阅号

